

# Credința

## Cuvântul cu bucluc: „dacă”

Marea Britanie vrea să culce Germania pe spate. — Ce a vorbit lordul Eckster. — Cum este văzută situația la Londra. — Ce a promis URSS Bulgariei. — Cum se vor descurca englezii în viitor

BERLIN (R). Corespondentul Agenției DNB transmite:

Pe cale particulară a sosit la Berna știrea că în cursul zilei de ieri Lordul englez Eckster a ținut o cuvântare în Camera Comunelor în care s'a ocupat de soarta războiului de față și a cerut între altele Marelui Britânie să se lupte până la capăt. Din această cuvântare reiese că Marea Britanie dorește să culce pe spate poporul german, adăugând că numai atunci se va putea vedea clar care au fost intențiunile conducătorilor Germaniei, DACA războiul se va termina cu victoria

alișilor, care trebuie să fie mereu trezi și să aducă cele mai mari sacrificii pentru această victorie. Presa din Elveția comentând această cuvântare scoate în relief că ori de câte ori vorbesc lordii englezi tot de atâtea ori pun în cuvântările lor un mic cuvântul „dacă”, prin care ar vrea să iasă din încurcătură. Din aceleași comentarii se mai desprinde și faptul că Marea Britanie se află la o mare și grea răspântie și că cu greu va putea face față împrejurărilor actuale. Mai ales nu se întrevăd posibilități pentru câștigarea victoriei, constată presa din

chestiune.

STOCKHOLM (R). Presa de aici a publicat un important document din care reiese că Uniunea Sovietică a făgăduit Bulgariei o bună parte din Tracia superioară pentru încheierea unui pact cu ea. Din acest important act reiese clar care au fost intențiunile diplomaților bolșevici față de Turcia unde aflarea acestui pas al Moscovei a stârnit cea mai adâncă consternare. În comentariile ce se fac se pune întrebarea cum vor mai explica și în acest caz comuniștii față de Turcia și care vor fi explicațiunile ce le

vor da guvernele din Londra și Washington, care fără îndoială vor căuta să se desvinovățească față de Europa, ale cărei interese le-au trădat de multă vreme.

BERLIN (R). Führerul a vorbit ieri în Palatul Sporturilor din Berlin în fața tinerilor ofițeri, cu care prilej a arătat că misiunea mare a lor este nu să se bucure de victoriile câștigate ci să lucreze la câștigarea lor. Lor li se va încredința soarta Germaniei de mâine, pentru a cărei izbândă trebuie să lupte până la capăt.

## Intensificarea revoltelor din Teheran

ANKARA. (Redor). Agenția Ștefani transmite: DUPA ȘTIRI DIN TEHERAN REVOLTA DIN AZBERGIAN IA PROPORȚII INGRĂJITOARE. POSTUL DE RADIO TEHERAN A DECLARAT CA TRUPELE SOVIETICE PARTICIPA LA „OPERATIUNILE DE CURĂȚIRE”. NUMEROȘI RANIȚI SOSESC ÎN FIECARE ZI LA TEHERAN UNDE A TREBUIȚ SA FIE AMENAJATE NOUI SPITALS

# 1249 care blindate, 2026 tunuri și 538 avioane

## Captura dela Harkov. — Generalul Dragalina citat în comunicatul german

BERLIN. (Redor). Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

După cum s'a semnalat printr'un comunicat special marea bătălie dela Harkov s'a terminat. În sectorul generalului Feldmaresal von Bock, armatele generalului von Kleist și ale generalului de trupe blindate Paulus s'a transformat în apărare împotriva atacurilor de mare amploare ale inamicului într'o măreață victorie de nimic;

re totală a inamicului.

Un corp de armată român sub comanda generalului Corneliu Dragalina precum și câte o formațiune italiană și slovacă au luptat alături de trupele germane împodobindu-și stindardele cu o nouă glorie.

Pierderile sângeroase ale inamicului sunt enorme.

Numărul materialelor de război capturate sau nimicite în această bătălie se ridică la 1249 care blindate, 2026 tunuri, 538 avioane, pre-

cum și nenumărate alte cantități de material și arme de tot felul.

În sectorul central, distrugerea grupurilor de luptă inamice este în curs.

În sectorul nordic un atac local al forțelor noastre continuă cu succes.

Pe frontul de încercuire dela Leningrad aviația a dat atâtea violente contra comunicațiilor de aprovizionare ale Sovietelor de pe lacul Ladoga

BERLIN (R). Cel care nici acum nu vreau s'au nu pot înțelege formidabilul succes dela Harkov, aceia să examineze întâi de toate succesul dela Kerki și numai după aceea vor vedea ce anume scopuri urmărește comandamentul german, când a pornit la ofensiva împotriva orașului Harkov și a împrejurimilor sale. Prin nimicirea unităților din acest spațiu sectorul de sud al frontului bolșevic este mai mult decât slăbit. Că ce va urma, va fi de mare însemnătate pentru viitoarea desfășurare a luptelor aceasta oricine poate înțelege, dacă cunoaște câtuși de puțin situația geografică a Sovietelor. Interesează înainte de toate un scop, — spune un ziar suedez, — pe care germanii îl urmăresc pas cu pas și acest scop este drumul spre Caucaz. Iată de ce este atât de importantă victoria obținută în spațiul Harkov, se spune în cercurile berlineze.

S'A PRELUNGIT TERMENUL PENTRU DEPUȘTEREA FORMULARELOR DE RECENSAMANT ALE EVREILOR

BUCUREȘTI. D. Mareșal Ion Antonescu a semnat decretul-lege prin care se prelungeste până la 30 Iunie a. c. termenul pentru predarea de către evrei a formularului de recensământ prevăzut de decretul lege Nr. 3416.

**AZI la 9.30**  
**reprezentatie în**

# Grădina „ARO”

**procurati bilete din timp**  
**Telefon 24-45.**

## MICA PUBLICITATE

**CAUT** o domnișară pentru serviciu. Cofetăria Bojan Arad. Str. Berthelot 4. 5061

**1050 LEI RECOMPENSA** persoanelor care va da indicații pentru găsirea bicicletei Nr. 3661 Ar. marca „Naumann” care a fost furată Marți înainte de amazi de sub poarta Administrației Financiare. Bicicleta era înecată cu lacăt, „Tu to”, Iuliu Lang. Telefon: 13-50 Arad. 5051.

**DE VANZARE** 8 familii albine împreună cu coșuri sistematice pentru 36 familii și instalații. Nadra str. Dorobanților 45. 5048.

**CAUTAM** un muncitor pentru cupitor de topit. Firma Rapid str. Ghiza Drita No. 26. 5056.

**CAUT** o locuință cu 3 camere și baie. Adresați telefon 18-09. 5050

**500-1500 câștigă zilnic** oricine cumără un aparat de tricatat cu mâna, costul 2500 lei. Angajăm revânzătorii în oraș și județ, putând câștiga circa 500 zilnic. Informațiuni 3-6, Calea Aurel Vlaicu No. 107. 5060

**CAMERA** mobilată de închiriat, str. Militarilor 2, cartierul funcționarilor. 5059

**SE CAUTA** doi colegi în camera bine mobilată cu întreaga întreprindere și un camera mobilată pentru un domn de închiriat. Str. Dr. I. Petran 4, sub poartă la stânga.

**CAUT** portar fără copil, prefer ca re se pricepe la apeduct. Rusu și Rianu 9. 5062

**VAND** mobile pentru dormitor complet. Arad, Calea Romanilor 41.

**FRIZERIE** bine introdusă de vânzare. Adresa la ziare. 5008

**DE VANZARE** fântână cu pompă nouă, o mașină de semănat trifol, un șemovar mare, două frăuri din piele. Episcopiei 46, ap. 7.

**CAMERA** mobilată pentru una sau două persoane de închiriat, cu intrare separată de închiriat. Ep. Radu 36. 5053

**DE VANZARE** uniformă albă, statură mijlocie, una pereche geambele de piele neagră și una pereche petece de piele de căprioară pentru pantaloni de călărie. Str. Virutea Militară 4. 5070

**UN RAZBOIU** de țesut pânză cu toate accesoriile de vânzare. Str. Tribunalul Corcheș 71 Gal. 5071

**PLAPOME** confecționăm, facem noi din vechi, începând dela 300 lei. Tot aici o presă de 10 tone de vânzare. Gluck, Barajiu 8, lângă P. Avram Ianeu.

**DE VANZARE** o moară cu oioane nouă, una piatră verticală nouă 60 cm. diametru, un motor de 4 timp 50 HP. Moara Aster, Galșa, jud. Arad. 5022

**DE VANZARE** ocazional o oglindă mare de 2 metri lungime, tablouri cămăși de vară bărbătești, ghete de casă. Piața Avram Ianeu 2, etaj II dreapta. 5075

**ALERGATOR** 15-18 ani, cu sau fără bicicletă, caută biroul „Comex” Str. Brătianu 16. 5076

**BIROUL DE VOIAJ** Wagons-Lits Cook din Arad caută o funcționară conștiincioasă și exactă la lucru. Candidații sunt rugați a se prezenta personal la birou cu ocolul de naștere și cu certificatul de școală. Limita de vârstă 19-26 ani. 5077

**CASA** de vânzare în Murășel. Str. Regina Maria 16. 5074

**CAMERA** mobilată cu intrare separată de închiriat, pentru un domn singur. Adresa la ziare. 5078

**DE VANZARE** la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

**DE VANZARE** bodegă. Adresa Au No-Gara CFR. 5073

**AGENTURA HAASZ** Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. — In centru casă cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei. In cartierul vilelor vilă modernă nouă 1.700.000 lei. In centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. In centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei. In jurul Călei Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădina 1.000.000 lei. In Murășel pe Str. principia casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. In Grădiște loc de de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințată noastră, mobilată sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

### Atențiune Doamnelor!

au sosit cele mai moderne

### pălării de vară

cu prețuri reduse. **FARAGO ELISABETA**, Bul. Regele Ferdinand 39.

### INCHIDEREA ANULUI ACADEMIC LA INSTITUTUL DE CULTURA ITALIANA

Luni, 1 Iunie, la orele 19.30 în sala festivă a liceului „Molse Nicolară” va avea loc o manifestație pentru închiderea anului academic al Institutului de Cultură Italiană din localitate.

După o scurtă expunere a d-lui prof. Mario Forte, despre activitatea Institutului, dl. prof. univ. EMIL POP, dela Facultatea de Științe din Timișoara, va vorbi despre: „Naturaliști Italiani din veacul al XVIII-lea cercetători ai jiniturilor românești”.

Suntem siguri că personalitatea dlui prof. Pop, bine cunoscută și apreciată în orașul nostru precum și subiectul conferinței sale, care va arăta un aspect important al relațiilor culturale româno-italiene, vor atrage publicul cultural arădan. Intrarea liberă.

## COMUNICAT

La telegrama de felicitare trimisă de Prefectura Arad M. S. Reginei Mamă Elena cu ocaziunea zilei Numelui, în numele populației Municipiului și județului Arad, s'a primit următorul răspuns telegrafic:

COPIE

TELEGRAMA

Domnului General de Divizie I. r. Banciu Sabin, Prefectul județului ARAD

București Palatul Regal 27 Mai 1942  
 Majestatea Sa Regina Mamă Vă trimite călduroase mulțumiri pentru bunele urări.

ss. Nelly Catargi  
 Doamnă de onoare

— TUSA, bronhita, catarh pulmonar se va vindeca complet prin Siropul Pantussin a lui dr. Földes. Flaconul lei 150. Farmacia Dr. Földes.

### CORPUL CONTABILILOR AUTORIZATI SI EXPERTI SECTIA ARAD

Se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 20 Iunie 1942 se va ține la Craiova, un examen de expert-contabil.

Cei interesați își vor anunța dorința de participare, până cel mai târziu în ziua de 4 Iunie a. c. iar cererile se vor depune la secția noastră până la 18 Iunie 1942.

Se aduce la cunoștința Domnilor membrii că în Bucovina și Basarabia se simte lipsa de contabili. Doritorii de a ocupa diverse posturi, se vor adresa direct secțiilor din Cernăuți și Chișinău, cari își au sediile la Banca Națională a României.

Consiliul Superior al Corpului Contabililor intenționează să alcătuiască o listă și să cinstească așa cum se cuvine pe toți colegii căzuți pe câmpul de onoare în luptă pentru reîntregirea neamului. Rudele și prietenii celor în situația de mai sus, sunt rugați a comunica următoarele:

Gradul, contingentul și unitatea din care au făcut parte și pe cât este posibil, luptele și felul în care au căzut.

De asemenea sunt rugați a ne comunica, numele celor răniți și celor ce au primit decorații sau medaliile pentru bravură.

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor

TELEFON 12-32

Cel mai mare film francez

# Dragoste LA ZERO GRADE

Regia: CRISTIAN JAQUE Distr: O.N.C.

cu: VISSIA DINA  
 MILA PARELY  
 HENRI PRESLES  
 MAX DEARLY  
 JEAN TISSIER  
 ȘI CHARPIN.

Lupetele din Cirenaica (Africa)

## Pielărie „MONOPOL” caută:

2 ăconici români cu 6-7 cl. primare 1 om de serviciu

## COSMETICA

Atlas Viorica  
 Str. Iosif Vulcan No. 15  
 Etaj I.

# Avioanele americane sunt frumoase, dar...

BERNA. (Radio). Agenția Stefani comunică:  
ZIARUL LONDONEZ SUNDAY TIMES TRECÂND ÎN REVISTA CALITĂȚILE AIVOANELOR ȘI MOTOARELOR DIFERITELOR STATE FORMULEAZĂ URMA TOARELE PARERII ASUPRA CE LOR FABRICATE ÎN STATELE UNITE:  
AMERICANII CONSTRUIESC APARATE SPLENDIDE, DAR CARI SBOARA MULT MAI BINE DECAT POT SA LUPTE. LE LIPSEȘTE O PERFECTIONARE PE CARE NUMAI EXPERIENȚA RAZBOIULUI ESTE ÎN MASURA SA O DEA.

## Ziua a doua a concursurilor atletice interșcolare dela Arad

Mult entuziasm. Rezultate frumoase

Finale. Volley-ball, Foot-ball

ARAD. Ieri înainte de masă au continuat concursurile interșcolare din localitate, cu aceea bună dispoziție tinerească și cu acel elan, care caracterizează asemenea întruniri. Concursul s'a desfășurat în continuare, tot pe arena liceului Moise Nicoară, fiind prezenți în mare număr elevii școlilor respective, care au aplaudat copios pe învingători, recrutați dintre cele patru instituții culturale locale. Tot în cursul aceleiași zile s'au disputat cu mult temperament și volucine și două partide de football, care au constituit predilecția marelui asistente. Tot în cursul acestei zile s'au disputat și câteva probe de atletică ușoară dintre care aceea de 1500 metri a constituit un punct culminant al zilei. Apoi și la aruncări au fost relevate performanțe frumoase mai ales la proba grenadel. Dăm în continuare rezultatele tehnice obținute în această zi precum și câteva clasamente finale, Lună după masă se dispută finala la football.

SARITURA ÎN LUNGIME

1. Mălăieșiu Ioan, Lic. M. N. 5.76 m.
2. Cotarcă Nicolae LMN 5.19 m

3. Hanga Gheorghe Sc. Normală 5.18 m.
4. Tomescu Gheorghe Sc. Nor. 5.15 metri.

Au mai participat: Dema, Pașca, Huzăr.

ARUNCAREA GRENADEI

1. Ticală Ioan LMN 63.85 m.
2. Pop Emil Lic. Ind. 60.21 metri.
3. Florea Emil, Lic. Ind. 55,80 m
4. Pantoș Ioan LMN 55,45 m.

Au mai aruncat Paul și Lugojanu.

VOLLEY-BALL

Liceul Moise Nicoară --- Liceul Industrial 15-4, 15-1.

Liceul Industrial --- Liceul Comercial forfait. Matchuri de clasificare. Clasamentul final la Volley-ball

1. Școala normală 4 puncte
2. Lic. Moise Nicoară 3 puncte
3. Lic. Industrial 2 puncte
4. Lic. Comercial 1 punct.

1500 METRI ALERGARE

Cea mai frumoasă probă a zilei.

1. Popescu Ioan LMN
2. Câmpian M. Lic. Industrial
3. Lugojan Vasile Sc. Normală
4. Hodoșan Cornel Sc. Normală.

Invingătorul a alergat în stil mare și a învins după un finisch impresionant.

## FOOTBALL

ELIMINATORII

Liceul Comercial -- Liceul Industrial 4:2 (2:1).

Arbitru Pop Alexandru. Corect  
Formațiuni: LIC. COM.: Ardeleanu, Bindatz, Caius, Cărea, Mladin, Bulzan, Pașca, Moș, Roxin, Popa Moisă, Candrea.

LIC. IND.: Duma, Olteanu, Huzăr, Ortman, Lipovan, Oprița, Porumb, Stefan, Maimon, Cercel, Câmpianu.  
Au marcat: Popa Moisă, Pașca, Moș și Mladin din 11 metri pentru comerț, iar Maimon și Stefan pentru industriali.

Matchul a fost de factură frumoasă jucându-se cu mult elan. Fără discuție a fost cel mai frumos match al zilei. Industriații au suferit o înfrângere foarte onorabilă, față de redutabila echipă a comercialilor, care oricum au meritat victoria.

Școala Normală --- Lic. Moise Nicoară 1:0 (0:0)

Arbitru Mladin. Bun.

SC. NORMALA: Moldovanu, Ola, Tigù, Moldovanu Z., Lugojanu, Balta, Ponta, Siclovan, C. Tomescu, Voinea, Albușescu.

LMN: Vlad Cl. VIII, Popescu, Slăvei, Boeru, Păcurar, Breazu, Vlad Cl IV., Mișca, Mălăieșiu, Mureșanu, Birceanu.

Un joc cu mult mai slab decât cel de sus. A învins Școala Normală datorită unei iscusite demarări a extremei stânga, care a dejucat trei adversari și a marcat imparabil. Despre rest doar că ni s'au părut prea extenuați, din cauza participării unora la prea multe probe. Victoria este meritată.

Finala se va disputa Lună după masă între Lic. Comercial și Școala Normală, iar pentru clasificare vor juca Lic. Moise Nicoară și Lic. Industrial în match de deschidere, cu care probă se va termina și concursul interșcolar, care cum am mai spus-o, a obținut un meritat succes.

Iată clasamentul după ziua II-a

1. Liceul Moise Nicoară 32 puncte
2. Școala Normală 25 puncte.
3. Liceul Industrial 17 puncte.
4. Liceul Comercial 6 puncte.

La acestea se vor mai adăuga și punctele dela football care vor forma apoi clasamentul definitiv.

Azi, Duminică, 31 Mai ora 4 d. m. și seara, compania de comedii muzicale „Cărăbuș” prezintă pe scena teatrului comunal comedia muzicală SARACU GICA. În rolurile principale Vasilach, Tanji Căpățână, Lu-lu Savu, Piu Mironescu, etc. Bilete la agenția Iileșiu, telefon 22-55.

CONVOCARE

Sindicatul Restauratorilor și Căminul Restauratorilor din Arad și Județul invită pe toți membrii a tua parte la adunarea generală anuală ordinară, ce se va ține la 2 Iunie 1942, la sediul Sindicatului, Arad, str. Brătianu No. 18 cu următoarea ordine de zi: 1. Raporturi: a) moral, b) material, 2. Votarea bugetului pe ex. 1942. 3. Absolvirea comitetului. 4. Alegerea noului comitet. 5. Diverse  
Intrucât prezenta este a doua convocare, adunarea generală se va ține fără considerare de numărul membrilor prezenți.

INFRUMUȘETAREA ideală a feței se face prin crema „GENIUS” a drului Földes de zi și de noapte. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

## FORUM

ARAD

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

Azi! Un succes extraordinar!

la 3, 5, 7.15 și 9.30  
La 11.30 matineu cu 30 lei



Afară din program Jurnalul ONC, UFA cu RAZBOIUL DIN AFRICA. Luptele armatei din deșertul Cyrenaica sub conducerea generalului Rommel

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit în avans. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-89. — Tipografia „CREDINTA”

## Spirit rafinat și albastru Spirit denaturat pentru ars Rachiu de monopol

Se găsește de vânzare la oficiul de M. A. T. din str. Eminescu No. 15 cu prețurile afișate în local.

Publicul consumator poate ridica zilnic câte un litru spirit rafinat și 1—2 litri spirit denaturat pentru ars.

Administrația comercială M. A. T.

## Blănăria IUGA

Conservează blănurile contra moliiilor  
ARAD, STR. METIANU No. 11.

## Cinema CORSO Arad

SINGURA SALA CU PLAFONUL DES CHIS  
UN MARE FILM ITALIAN CU CEI MAI  
RENUMIȚI ACTORI!

O emoționantă poveste de dragoste, prin care se dovedește, că nu frumusețea fizică, ci perfecțiunea sufletească contează!

— Inspirat după „Vals ul unei Nopți” de Tschalkowsky. Mu zica de Liszt-Chopin-Carlo Innocenti

## Lumină în întuneric

Matineu 11.30 cu lei 30.

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30

JURNAL

Telefon 23—64

ALIDA VALLI FOSCO GIACHETTI

# Ultima oră

## S'a dat lovitura de grație Angliei

### A sunat ceasul eliberării poporului indian Întâlnirea dintre Bose și Führer comentată

BANGKOK (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:

Stirea primirii lui Subhas Chandra Bose șeful naționaliștilor indieni la cartierul general al Führerului a provocat cel mai mare entuziasm.

Purtătorul de cuvânt al consiliului național indian din Bangkok a declarat Sâmbătă într-o cuvîntare ținută la radio Bangkok că această întîlnire istorică între Führerul Germaniei Mari și Șeful naționalist in-

dian a dat lovitura de grație imperiului britanic.

Stirea a avut efectul unui trăsnet în India provocând o mare bucurie în rândurile populației și o mare desamăgire în cercurile anglo-americe.

BERLIN (R). Întâlnirea dela Cartierul general al Führerului cu conducătorul Indian Bose, este considerată la Bangkok ca cel mai mare succes pentru eliberarea poporului hindus din robia Marelui Britanii.

Conducătorii naționaliști hinduși spun că a sunat ora eliberării poporului Indian și a Indilor de sub jugul Marelui Britanii. Chandra Bose a susținut și va susține și în viitor interesele poporului său. Dela el este așteptată libertatea, care de acum înainte nu va mai putea întîrzia prea mult. Întâlnirea dintre cei doi conducători de popoare este un semnal precis, se spune la Bangkok.

## Alți 40 morți și 100 răniți la Paris

PARIS (Rador). Agenția Stefani transmite:

Atacul dat noaptea trecută de aviația engleză asupra împrejurimilor Parisului a făcut 40 victime în

rândurile populației civile. Pe lângă acești 40 morți au mai fost și vreo sută de răniți. Nu este exclus să mai fie și alți morți și răniți sub

dărâmturile clădirilor lovite de bombe.

Cu prilejul acestui bombardament care a durat două ore au fost doborâte 6 avioane britanice.

## S'a rătăcit o declarație de războiu

BERLIN. (Rador). Din izvor competent se comunică:

DUPA CUM S'A SUBLINIAT SÂMBĂTA DE CATRE CEROURILE COMPETENTE DIN BERLIN IN FAȚA REPREZENTANȚILOR PRESEI, PANA ACUM NU A SOSIT LA WILHELMSTRASSE O DECLARAȚIE DE RAZBOIU A MEXICULUI FACUTA REICHULUI.

IN CEROURILE POLITICE GERMANE POSIBILITATEA UNUI ASEMENEA GEST MEXICAN SE COMPARA CU GESTUL UNEI VRABII CARE AR CAUTA SA INTERVINA IN LUPTA DINTRE UN ELEFANT SI UN TIGRU — ADAOGANDU-SE APOI URMATOARELE: CINE SE AVENTUREAZA INTR'O LUPTA UNDE NU ARE CE CAUTA, NU ARE DREPTUL SA FIE SURPRINS DACA PIERE IN ACEA LUPTA.

## Pe un spațiu de 3500 kmp. s'a dat lupta dela Harkov

### Cum s'a terminat bătălia cea mai mare a lumii

BERLIN. (R). Corespondentul agenției DNB și Rador transmite:

— CEA MAI MARE BATALIE DELA HARKOV S'A TERMINAT CU VICTORIA DEFINITIVA A TRUPELOR GERMANE ȘI ALIATE. ASTAZI CAND SE CUNOSC AMANUNTELE CELEI MAI MARI BATALII PE CARE A CUNOSCUT-O VREODATA ISTORIA RAZBOAIELOR, A AVUT PATRU FAZE: CEA DELA KERCI, APOI DEFENSIVA DELA HARKOV, CONCENTRAREA TRUPELOR GERMANO-ALIATE ȘI IN FINE OFENSIVA DEFINITIVA. LUPTELE CARE S'AU DESFAȘURAT ACI S'AU DAT PE UN SPAȚIU DE 3500 KMP. COMNDAMENTUL GERMAN PRINZAND DE VESTE DE INTENȚIUNILE MAREȘALULUI TIMOSENKO, A LUAT IMEDIAT TOATE MASURILE CA ACEST PLAN SA FIE DEJUCAT. ESTE PENTRU PRIMA DATA IN ISTORIA BATALIILOR, CAND O BATALIE SE CAȘTIGA DE ASA MANIERA PORNITA DELA DEFENSIVA LA OFENSIVA. ȘI LA HARKOV ASA S'A INTAMPLAT. VIITORUL VA ARATA CE A INSEMNAȚI ACEASTA VICTORIE.

## „Victoria dela Harkov este comună”

ISTAMBUL (R). Înaltul comandament al forțelor germane după ce a dat comunicatul asupra marelui bătălie, ce a avut loc în spațiul Harkov, de care se ocupă ziarul turc „Haber” spune că victoria formida-

bilă care a fost obținută aci aparține deopotrivă și trupelor aliate și în special corpului de armată român, care este publicat la loc de frunte în acest comunicat. Dintr-un ziar turc reiese că „bătălia de

la Harkov n'a fost o copilărie și că cel care au crezut că germanii și aliații lor vor putea fi învinși, acela n'a cunoscut nici un moment capacitatea comandamentului german”. Din aceleași comentarii reiese că

englezii nu mai sunt atât de optimiști ca până aci și că luptele din Libia s'au terminat cu înfrângerea lor. Experții englezi consideră situația din aripa stângă a frontului ca foarte serioasă. Acest fapt, spun englezii, nu este prea bun, din care reiese clar că Axa a cucerit mari avantaje în prima fază a operațiilor de primăvară.

## SPORT

### PROGRAMUL SPORTIV DE AZI LA ARAD

Orele 16: Astra-Flita.

Orele 18: Ita-Armatura.

VENUS — HASK 1:1 (0:0)

BUCUREȘTI. Eri după amiază s'a disputat pe terenul din Splau partida de mai sus. Campioana croației din Zagreb a jucat bine, dar Venus l-a fost un adversar demn.

Rapid — FC Ploești 3:1 (1:0)

Match pentru Cupa României, care s'a jucat în deschidere la Venus-KASK.

— Verificarea bicicletelor. Circumscripția I-a Poliție pune în vedere tuturor proprietarilor de biciclete din ralonul acestui comisarariat că în zilele de 1 până la 4 lunie inclusiv dela orele 15—18 să prezinte personal bicicletele și permisul pentru verificare. Cine nu se va prezenta în acest timp va suferi rigorile legii.

Marți 2 lunie crt. va avea loc serbarea de încheiere de an școlar la liceul de băieți Moise Nicoară, la orele 18. Cu acest prilej vor fi distribuite în cadrul unui program artistic premiile elevilor eșii întâi pe clase. Aci arătăm că tot cu acest prilej se va mai putea vizita și expoziția de desene a elevilor care cuprinde lucrările cele mai bune pe clase și individual.

— La secția de canotaj Gloria s'a deschis cu începere de ieri și bufetul, astfel că toți care doresc să ia gustări aci o pot face la orice oră din zi.

— Astăzi, Duminecă 31 Mai elevii liceului Moise Nicoară dau un concert în frunțașă comună Sria. Excursionistii sunt însoții de mai mulți profesori.

— Echipa Gloriei joacă astăzi la Timișoara.

— Astăzi Duminecă 31 Mai crt va conferința la Palatul Cultural d. dr. Octavian Lupaș, despre subiectul „50 de ani dela memorandum” intrarea liberă.

Cuăiăm imediat spre cumpărare — banigaia —

**bicicletă**

Marca Göricke, Steyer, Nauman, puțin uzate. Adresa la ziar.

CAUT 1-2 camere mobilate, acces bucătărie, baie. Adresa la ziar.